

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1 PESETA
FUERA, trimestre. 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25

La elección de ayer

El día de ayer fué de lucha empeñada en todos los distritos de esta capital. La mezcla de candidaturas en que figuraban desde la católica hasta la republicana y la independiente pasando por las de los partidos dinásticos, hicieron difícil predecir el resultado de la contienda.

Nos hallamos satisfechísimos de éste, aun cuando lamentamos el perder dos de nuestros candidatos, uno de ellos don Magín Parareda, que en el día de ayer hizo sus primeras armas electorales, y otro don Eugenio Nonide, concejal activo y probo, que por escasos votos fué derrotado, aun habiéndose hallado fuera de Segovia en los últimos días obligado por la grave enfermedad que su esposa padece en Madrid.

Los candidatos conservadores han obtenido el primer lugar en la votación de dos de los cuatro distritos de la capital y el segundo en el de la Plaza; y computados los votos de todos los primeros lugares de todas las candidaturas, arrojan mayoría de 192 votos en favor de nuestros amigos, toda vez que los conservadores obtuvieron 965 sufragios y los adversarios alcanzaron únicamente 773. Por eso decimos que aunque aunque lamentemos lo desfavorable de dos secciones, para otros tantos candidatos, nos satisface la votación total de la ciudad, por lo halagüeña para la colectividad á que pertenecemos.

El Gobierno y la Alcaldía han unido sus fuerzas á los liberales, procurando sacar á flote á sus amigos, pero lo mismo la actitud del partido, que la de aquellas autoridades, muy especialmente la del digno Gobernador civil señor Serrano Navarro, se ha mantenido dentro de la esfera de lo licito. Justo es consignarlo así.

En los más importantes pueblos de la provincia donde no se ha aplicado el artículo 29 de la ley electoral han obtenido mayoría los conservadores.

He aquí los datos que poseemos de la capital y estas localidades:

Primer distrito

	Escuela del Centro	San Esteban	Total
D. Emiliano Briso...	125	113	238
Gabriel J. de Cáceres	109	124	233
Mariano Larios...	125	107	232
Pascual Guzmán...	125	104	229
Leandro Sánchez...	109	106	215
Eugenio Nonide...	106	97	203
Carlos Tablada...	86	87	173
Justo Sarz...	70	76	146

Concejales, los cinco primeros.

Segundo distrito

	Sección única	Total
D. Eleuterio Otero...	110	110
Angel Lago...	102	102
Magín Parareda...	72	72
Antonio San Martín...	42	42

Concejales, los dos primeros.

Tercer distrito

	Casa de la Tierra	San Esteban	Santa Eulalia	Total
D. J. Rodríguez Fraile...	132	167	133	432
Rufino Arango...	148	68	129	345
Vicente Sánchez...	38	47	22	107

Concejales, los dos primeros.

Cuarto distrito

	Instituto	San Lorenzo	Total
D. Felipe Carretero...	100	128	228
Francisco Santuste...	52	28	80
Roque García...	42	25	67
Domingo Martín...	26	29	55

Concejales, los dos primeros.

CANTALEJO

El resultado de la elección en esta importante villa, es el siguiente:

Conservadores.—Don Francisco Arranz, don Valentín Matesanz y don Miguel Escorial.

Liberales.—Don Paulino Asunción y don E. Virseda.

ESPINAR

También se ha librado una cruda batalla, que ha dado el triunfo á cinco conservadores y un liberal, que formaban la candidatura íntegra, siendo derrotados tres independientes.

SEPÚLVEDA

Se ha librado una lucha muy empeñada en la que ha triunfado íntegra la candidatura conservadora.

Han resultado elegidos:

Don Miguel Barral, don Julián de Miguel, don Ambrosio Sánchez y don Sergio Pascual, conservadores; don Pedro Abad y don Pablo Román, liberales.

Noticias militares

La Zona de Segovia

Ha sido nombrado para el mando de la Zona de Reclutamiento de Segovia, número 4, el coronel de infantería don Casto Moreno Camacho.

Mando de un regimiento

Para mandar el segundo montado de Artillería, ha sido nombrado el coronel del Arma don José Pita y Caramés.

Retiro

Le ha sido concedido al coronel de Artillería don Francisco Moya.

Fallecimiento

Ha fallecido en Sevilla el teniente coronel de Artillería don Román Aguirre.

Reemplazo

Pasa á esta situación, por enfermo, el capitán de Artillería don Rufo Luermo.

Gratificaciones

Se ha concedido la de 600 pesetas al capitán de Artillería de la Escuela Central de Tiro don Francisco Valledor.

NOTAS POLITICAS

EL GENERAL AZCÁRRAGA

El ascenso á la más alta dignidad del Ejército del general Azcárraga, puesto á la firma regia por el Gobierno que preside el señor Canalejas, ha sido en todas partes muy bien recibido.

Es un premio que se otorga á persona que, como el general Azcárraga, no ha regateado nunca sus servicios ni sacrificio alguno siempre que redundara en beneficio de la Patria, del Ejército y de la Monarquía.

CONFERENCIAS

Siguen comentándose mucho las conferencias que viene celebrando Moret estos días con los prohombres que le son adictos.

La opinión general es que Moret, y no Weyler, será el sustituto de Canalejas.

LOS PRESUPUESTOS

El señor Canalejas conferenció ayer mañana detenidamente con los ministros de Hacienda y de la Gobernación.

En esas conferencias se trató de los presupuestos de ambos departamentos.

Quedó convenido por los señores Canalejas y Rodríguez que el nuevo presupuesto comience á regir el primero de Abril, para que las Cortes puedan discutir con tiempo la obra económica del gobierno.

De esto último no se hará cuestión de gobierno, pues se aceptaría quizá alguna otra fórmula que indicaran las oposiciones. De toda suerte, es probable que hasta Enero no pueda con la debida atención comenzar el debate sobre presupuestos.

El crimen de Guadarrama

ABSOLUCIÓN DEL PROGESADO

El sábado á las diez de la noche terminó en la Audiencia la célebre causa del crimen de Guadarrama.

El veredicto fué de inculpabilidad y el público le acogió con muestras de aprobación.

El acusador solicitó la revisión de la causa por nuevo Jurado; pero la sala no accedió y el Tribunal dictó sentencia absoluta.

Remitido

Sr. Director de EL ADELANTADO. Mi querido amigo: En el número del sábado último aparece al reseñar la sesión del Ayuntamiento, celebrada el viernes anterior, una noticia cuya exactitud no corre parejas con la realidad; por lo cual me conviene rectificar.

Al cesar en el cargo de Alcalde de Segovia en Abril de 1901 habitaba el guarda de consumos Fabián Sayalero en el Sanatorio de la Cruz Roja, instalado en el asilo de Sancti Spiritus. En el verano de 1902 fué desalojado el local del referido Sanatorio, para convertirlo en Salón de actos para celebrar en él unos Juegos Florales y por tanto al dicho Sayalero fué á habitar, por disposición del entonces Alcalde, la casa titulada «El Rastro», con el fin de que estuviera próximo al nuevo local donde se trasladaron todos los efectos pertenecientes al Sanatorio de la Cruz Roja y de cuya custodia estaba encargado el referido Sayalero.

Por lo que antecede, se deduce que yo no intervine como Alcalde en la donación gratuita de domicilio en favor de Fabián Sayalero, si bien conceptué altamente equitativa la medida adoptada por el inolvidable señor Higuera (q. e. p. d.)

Mil gracias por su atención al insertar estas líneas en su simpático periódico y se repite de V. como afectísimo y atento amigo q. b. s. m.,

José RAMÍREZ DÍAZ

Segovia y Noviembre 13 1911.

EN ZARAGOZA

Horrible muerte de un capitán de Artillería

Los periódicos dan cuenta de una horrible desgracia ocurrida en el pueblo de La Zaida (Zaragoza), y de la que ha sido víctima el capitán de Artillería don Juan Luis Caro.

En una magnífica posesión que en La Zaida tienen, estaban pasando una temporada el capitán señor Caro, su esposa doña Rosa Caveró y sus hijos Pilar, Rosita y Pepita.

Pensaban regresar á Zaragoza el día 15, dando ya por terminado su largo verano.

Anteayer, al oscurecer, regresaban los señores de Caro de dar un largo paseo por su finca.

La señora entróse en la casa y el señor Caro llegóse á un molino aceitero, que forma parte de la rica posesión, con objeto de poner en marcha la maquinaria que suministra fluido eléctrico á la finca y demás dependencias.

Iba el señor Caro en traje de paseo y se abrigaba con un amplio gabán de estación.

Y esta indudablemente fué la causa de la horrible desgracia sufrida.

El exceso de confianza, propio de quien está familiarizado con estos monstruos de hierro, ó algún ligero descuido, originaron la catástrofe.

La correa de transmisión hizo presa en el abrigo del señor Caro, y el malogrado capitán se vió arrollado, absorbido, tragado materialmente por ruedas y engranajes que

mutilaron y trituraron su cuerpo con impía voracidad.

Viendo que el señor Caro tardaba en volver á su hogar, su esposa mandó al administrador que saliese en su busca.

El cuadro que se ofreció á los ojos del fiel servidor no es para descrito.

El cuerpo del señor Caro aparecía horriblemente mutilado entre las ruedas de la maquinaria.

De cintura para abajo estaba triturado hasta el punto de que las piernas no han podido recogerse; quedaron hechas papilla entre el dentaje de las ruedas.

La parte superior del cuerpo estaba electrocutada, convertida en un puro carbón.

Consternado el administrador quiso ocultar á su señora la magnitud de la desgracia. Su primer cuidado fué telegrafiar á Zaragoza dándole cuenta á la familia de la desgracia ocurrida al señor Caro.

Doña Rosa Caveró, viendo que el administrador no volvía ni tampoco regresaba su esposo, y presa de los más negros presentimientos, quiso salir á la calle á indagar por sí misma lo que tanto le interesaba saber.

Entonces, unos colonos, le dieron la fatal noticia, atenuando su magnitud.

La distinguida dama sufrió un desmayo y estuvo largo rato privada de conocimiento.

La noticia ha causado general sentimiento en Zaragoza, donde el muerto era conocidísimo y muy estimado.

Ultimamente había pertenecido al regimiento de artillería que guarnece aquella plaza.

Las Diputaciones castellanas

Los representantes volverán á Madrid Terminada su gestión han salido de Madrid para sus respectivas residencias, los representantes de las Diputaciones.

Estos no volverán á Madrid hasta pasadas las primeras sesiones del Parlamento. Así lo han aconsejado quienes se interesan por el mejor éxito de su gestión, porque la primera parte del período parlamentario promete ser agitada y entonces sería inútil la labor que se proponen realizar las diputaciones castellanas.

TEATRO MIÑÓN

Con entradas menos que regulares se celebraron el sábado y ayer en el Teatro Miñón las funciones anunciadas.

La compañía, á pesar del refuerzo, y de la buena voluntad de los artistas, principalmente del director señor Portillo, que mereció aplausos, no es lo completa que debiera y su labor resultó bastante deficiente.

El estreno de «Gente menuda» no llevó al teatro Miñón la concurrencia que merecían tan aplaudida obra.

España y el problema marroquí

La prensa francesa se ocupa de la situación de España respecto al problema marroquí, después de concertado el acuerdo franco-alemán, resultando muy interesantes sus manifestaciones.

«Le Petit Parisien» reconoce que España no ha salido de la zona de influencia que le fué reconocida por el Tratado secreto de 1904; pero Francia aduce por su parte el argumento de que Marruecos no se hallaba en estado de anarquía. Sobre este último extremo versará la discusión que habrá de plantearse la semana próxima en Madrid, para donde sa'rá uno de estos días G-o-offray con instrucciones de Selves. El ministro de Francia sostendrá en primer lugar la tesis de que, habiendo el gabinete de París dado á Alemania compensación bastante para obtener su desinterés más absoluto sobre Marruecos, España, que se beneficiará de la nueva si-

tuación creada, debe á Francia alguna compensación.

Casi todos los periódicos sostienen este mismo punto de vista, excepción hecha de «L'Humanité», en cuyas columnas se declara que Francia no puede ni reproducir ni desvirtuar sus compromisos, sino solamente y en todo caso pedir á España, con toda clase de moderaciones, que le haga de los derechos que un día le diera.

«Le Matin» dice que, dadas las condiciones á que quedó subordinada la concesión hecha á España, tiene todavía Francia libres las manos y puede muy bien apoyarse en el mismo Tratado secreto para entablar y proseguir negociaciones que redunden en beneficio suyo.

Otros periódicos, especialmente «Le Figaro», «L'Eclair» y «Le Gaulois» censuran abiertamente el famoso Tratado secreto; pero otros, y en primer lugar «Le Matin», «L'Echo» y «L'Aurore», quieren demostrar que España ha violado algunos artículos de aquel Tratado, y que por consiguiente no puede apoyarse en él para sostener sus pretensiones.

El Rey á Lachar

Se da como seguro que en la segunda quincena de Diciembre y primeros días de Enero próximos, se celebrará en Lachar una cacería regia.

Se agrega que S. M. visitará el día de Año Nuevo, Granada, para apreciar los trabajos que se están ejecutando en la Alhambra.

Instrucción pública

Poseción

Se ha posesionado con el carácter de interino de la escuela de Fuentepelayo don Clemente Barahona.

Antecedentes profesionales

La Junta de Instrucción pública de Valladolid interesa la remisión de antecedentes profesionales respecto de los maestros don Cándido Muñoz Vega, de Peñafiel; don Modesto Carrascal Platero; de Olmos de Peñafiel; don José Solache Fraile, de Esquivillas; don Romigio Martín Cantalejo, de Tordesillas; doña Rufina Cabrero Ansonio, de Villalar; don Gregorio Muñoz Galán, de Villar de Tordesillas, y doña Matilde Pérez de Pedro, de Villavieja.

Documentos

Los maestros de varios pueblos remiten presupuestos y estadísticas escolares.

DE SOCIEDAD

VIAJES Ayer saludamos en esta población á nuestro querido amigo don Mariano Llovet.

—El sábado permaneció en Segovia el capitán de Artillería don Mariano López de Ayala, conde de Peromoro.

—Ayer permaneció el día en Segovia nuestro amigo don Luis de la Piñera.

—Se encuentra en esta capital el joven primer teniente de Artillería don José María Onrubia, hijo del Teniente coronel de Infantería de igual apellido.

ENFERMO

Se halla ligeramente enfermo nuestro muy estimado amigo don Andrés Marcos. Deseamos su alivio.

DE DIAS

Hoy celebra su fiesta onomástica el acreditado comerciante de esta población don Eugenio Trujillano.

Enviámosle nuestra expresiva felicitación.

PETICIÓN DE MANO

Por los señores de Tariva (don Joaquín), ha sido pedida la mano de la bella señorita María Botella, hija del reputado ginecólogo don José, para su hijo don Carlos, capitán de Artillería.

AUXILIAR DE CATEDRÁTICO

En virtud de propuesta hecha por el Claustro de profesores de este Instituto, ha sido nombrado auxiliar interino y gratuito del Magisterio y Caligrafía, el jefe de esta Sección de Instrucción pública don Wenceslao San José Seco.

Muy sinceramente felicitamos por ello al señor San José, nuestro querido amigo.

TRIUNFO ELECTORAL

En las elecciones municipales celebradas ayer en Madrid, obtuvo un triunfo brillantísimo, en el distrito del Centro, en el que resultó elegido concejal en primer lugar, por una inmensa mayoría de votos, nuestro querido amigo, el acreditado industrial, dueño del «Café de Zaragoza», don Ulpiano Oliveros, tan conocido y estimado en esta población.

Una vez más se han puesto de manifiesto los prestigios y simpatías que goza en Madrid el señor Oliveros, á quien felicitamos muy sinceramente por ese honroso triunfo, esperando mucho de su gestión en el municipio madrileño.

NATALICIO

Ha dado felizmente á luz un niño, la esposa de nuestro estimado amigo el primer teniente de infantería don Pedro Avila, destinado en la Zona de Reclutamiento de Segovia.

Reciban nuestra enhorabuena los afortunados padres.

EN MARTIN MUÑOZ

Un incendio

El día 9 del actual, á las nueve de la noche, se produjo un incendio en el citado pueblo en una casa, propiedad del vecino del mismo Pedro López.

El fuego adquirió grandes proporciones desde los primeros momentos, propagándose á la casa de Lorenzo López Rodríguez, colindante con la siniestrada.

Después de grandes esfuerzos, realizados por el vecindario, se logró localizar el fuego á la hora de iniciado.

La casa en que el fuego se inició ha quedado reducida á cenizas, sufriendo la otra grandes desperfectos.

Las causas del siniestro, no han podido aún ser averiguadas, aunque se cree que ha sido casual.

Las pérdidas se calculan en unas mil quinientas pesetas.

Sucesos locales

A cubazos con su marido

Un matrimonio que vive en la calle del Arquitecto Escovedo, número 2, no debe guardar muy buena armonía conyugal.

Ello es que por motivos fútiles la «costilla» la emprendió á golpes contra su «Adán» y rompió un cubo encima de su cuerpo.

De resultas de estas caricias el marido, que se llama Juan Carballo, y es de 50 años, tuvo que ser asistido en la casa de socorro, donde se le apreciaron, entre otras, dos heridas contusas en el borde externo de la mano derecha.

Una riña

También rifieron anoche, á las diez y media, dos individuos por motivo del «mosto».

Uno de ellos, Claro Ramos Herranz, vecino de Revenga, fué conducido por el sereno á la Casa de Socorro, donde fué curado de una intensa contusión que en la pierna izquierda le produjo su contrario con un palo.

Almanaque biográfico

Figueras

13 de Noviembre

El que fué primer presidente de la República española, político de probidad intachable, orador forense y parlamentario de tanto ingenio como elocuencia, jurconsulto notabilísimo y patriota entusiasta de las ideas republicanas, á las que consagró su vida desde la edad de 20 años, vió la luz primera en Barcelona, el día 13 de Noviembre de 1819, y fué estudiante de Derecho en Barcelona y Cervera.



Su elocuencia y el calor y la entereza con que defendía sus ideales, muy pronto colocó en el mundo de la política, debido á lo cual tuvo intervención en cuantos hechos se registraron desde 1850 á 1868 contra la Monarquía.

EN TORRECILLA DEL PINAR

Robo frustrado

A las once de la noche del día 8 del actual, se intentó robar la casa del vecino de Torrecilla del Pinar, Justo García del Sol.

Hallábase ésta descansando en sus habitaciones, cuando oyó ruido en la parte del corral. Encendió una luz y pudo observar que un individuo desconocido trataba de abrir un boquete en la pared de la hodega con una reja de arado, huyendo al ver la luz.

Practicadas las oportunas gestiones, ha sido detenido el joven del mismo pueblo Valeriano García Pascual, quien, convicto y confeso, ha sido detenido y puesto á disposición de las autoridades.

En Lastras de Cuéllar

Lesiones

El día 1.º del presente mes fué herido el joven de Cuéllar Victoriano López Guzmán, sin que entonces pudiera declarar quién fuese el agresor, por haber estado privado de sentido á consecuencia de las lesiones.

Por fin se ha averiguado que el agresor ha sido otro joven de este pueblo llamado Segundo Cabrero Arranz, quien le irrió las lesiones indicadas con un palo.

Ha sido detenido y puesto á disposición del Juez municipal.

Tarifas de Ferrocarriles

Transporte de ladrillo y de ganado lanar

Se ha presentado á la aprobación del ministro un nuevo párrafo de la tarifa especial número 23 de pequeña velocidad para transportes de ladrillos, tejas y baldosas, por vagón completo de 1.000 kilogramos, al menos ó pagando por este peso de Segovia á Madrid, Pozuelo y Las Rozas, sin reciprocidad.

También se ha presentado una reforma á la tarifa especial N.º 4, de pequeña velocidad, para el transporte de ganado lanar y cabrío trashumante, por expedición de 27 pisos ó pagando por este minimum.

SUETOS

Las elecciones

Los concejales electos por esta capital han recibido por su triunfo muchas felicitaciones.

A ellas unimos la nuestra, confiados en que la gestión de los futuros ediles sea beneficiosa para los intereses públicos.

La música en la Plaza

Ha quedado acordado que la música de la Academia de Artillería alterne los domingos y días festivos, en sus conciertos en la plaza Mayor y en el Salón.

Los primeros tendrán lugar de doce de la mañana á dos de la tarde y los del Salón de tres á cinco.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel Comercio, don Pedro Dinares, don Ignacio Saiz Esquerro, don José María Lorenzo, don Andrés N. Oliver, don Ricardo González Sanz y don Rafael Mateos.

Casa de Socorro

Esta mañana ha sido asistido el niño de 18 meses Isidro Canales, que habita en la calle del Rancho, número 13.

Por una caída casual se produjo una herida contusa de tres centímetros de longitud en la región superciliar izquierda.

Después de curado pasó á su domicilio.

Relación de maestros ascendidos

La Dirección general de primera enseñanza está remitiendo á la Ordenación de pagos del Ministerio, para que expida los oportunos libramientos, las relaciones de los maestros de 825 pesetas ascendidos á 1.100 que tienen derecho á percibir é invertir las diferencias de material de niños y adultos, correspondientes á los tres últimos trimestres y al segundo semestre del año actual.

En «La Amistad»

En esta Sociedad de recreo, cuya inauguración tuvo lugar lucidamente ayer, han empezado los ensayos de las bonitas zarzuelas «Juegos malabares» y «Los granujas», que serán representadas el próximo domingo.

En ellas tomarán parte acreditadas ac-

trices de la corte y aficionados de Segovia.

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Casilda San León, de 11 meses; Félix Monedero Gómez, de 15 años, y Anacleto Remondo Gómez, de 73, viudo.

La revista anual

Se recuerda á todos los mozos pertenecientes á la zona de reclutamiento y reserva de esta capital, cualquiera que sea su situación militar, que no hayan pasado la revista anual, el deber que tienen de cumplir este precepto en los días que quedan del presente mes, para no incurrir en responsabilidad.

Vacante de médico

En el «Boletín oficial» de hoy se anuncia la vacante de una plaza de Médico titular de Segovia, dotada con 1.945 pesetas de sueldo anual.

Las solicitudes se admiten dentro del plazo de veinte días.

Un concurso

La comisión permanente de la Asociación general de ganaderos del reino acaba de acordar que se convoque un Congreso de la cría caballar, que se verificará precisamente durante los días en que se celebre en la primavera del inmediato año de 1912, el proyectado Concurso nacional de ganado.

ALCANÇE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

Funerales

Esta mañana se han celebrado en el Cuartel de la Montaña, solemnes funerales por el alma del General Rios.

Asistieron el Rey, el ministro de la Guerra y comisiones de todos los cuerpos militares.

El Monarca revistó las tropas, las cuales desfilaron ante él.

Consejo

Mañana, á las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en Gobernación.

Las elecciones

Comunica el gobernador de Castellón, que ayer se amotinó el vecindario del pueblo de Moncofar, por las elecciones, teniendo que intervenir la fuerza pública.

En Nore (Lérida) un elector rompió la urna, suspendiéndose la elección.

Se verificará hoy.

Se han enviado fuerzas para proteger la libre emisión del sufragio.

Canalejas y el Rey

El señor Canalejas ha estado esta mañana en Palacio informando al Rey del resultado de las elecciones municipales en toda España.

También dió cuenta de los numerosos telegramas en que se felicita al gobierno por la conducta seguida en las elecciones.

El gobierno se muestra satisfecho —ha dicho el presidente— de haber hecho política democrática y nuestro triunfo —añadió— demostrando que no nos hemos equivocado, lo dirán las cifras, mejor que las palabras.

Bien claramente se ha probado en esta ocasión que las infamias y calumnias lanzadas contra el Gobierno, han producido el efecto contrario al que se proponían sus inventores, los cuales han sustituido el fiorete por la navaja trapera, llegando las amenazas é insultos hasta la cumbre de oradores esclarecidos.

Solo utilizaré contra esos políticos los recursos de las leyes y de la opinión, que ayer dió una lección á los que han emprendido esa campaña.

Lo de Cullera

Se está terminando el expediente administrativo, incoado con motivo de las denuncias de Cullera, y en breve será entregado al Juez militar correspondiente.

Costan en él más de cien declaraciones y cuando llegue á conocimiento público, que será pronto, ha de conmover á toda España.

Se sabe que la fábula de los tormentos fué urdida en la cárcel de Valencia, comprometiendo á empleados que sufrirán el oportuno castigo.

La maquinación tenía ramificaciones en diversos puntos, habiendo sido enviados emisarios á París para difamar al Ejército y á la Patria.

También existían complicados en Bilbao, Castellón, Madrid y otras poblaciones.

En breve quedará demostrado —terminó Canalejas— que lo mismo en el asunto del «Numancia», como en este de Cullera, los Tribunales obran con absoluta independencia.

Créese próxima la fecha de algunos fusilamientos.

Azzati detenido

El conde de Romanones entregó al señor Canalejas una comunicación dando cuenta de la detención de Azzati, y su entrega al juzgado militar instructor.

La apertura del Parlamento

Se lamenta el señor Canalejas de que por especiales circunstancias se vea obligado á retrasar la fecha de apertura de las Cortes.

Tengo ganas —ha dicho— de que el monólogo se convierta en diálogo, porque es muy cómodo censurar sin temor á la réplica.

CORRESPONSAL

PERDIDA

de un portamonedas de señora, con un rosario, dos libros devocionarios, varios papeles con apuntaciones y una cantidad de dinero, desde la calle de San Francisco, por San Clemente, á la armería del señor Pulido. Se agradecerá á la persona que lo haya encontrado, tenga la bondad de entregar los objetos citados en esta administración, reservándose como gratificación la cantidad en dinero.

Ama de cría

Casada, lactancia de quince días, se ofrece para criar en su casa.

Razón, Luis Martín, Agradada de Pirón.

DU-LOUVRE-PARIS

Acaba de llegar el representante de esta importante casa con la última moda en vestidos, abrigos paño y piel, cuellos, manguitos, telas y otros muchos artículos, hospedándose en el Hotel Comercio, del 12 al 16 del corriente.

Ama de cría

Casada, lactancia de diez días, se ofrece para casa de los padres.

Razón Andrea Robledo, Santo Domingo de Pirón.

TRASLADO

El écnocido industrial don Laureano Serveró, que tenía su establecimiento en la calle de los Cañuelos, 4 y 6, pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que ha quedado establecido en la calle del Angelete, número 2 (antes taberna de Luna.)

TRASPASO

Se hace en ventajosas condiciones del local y existencias del Comercio de tejidos blancos y géneros de punto establecido en la Calle de Juan Bravo, 9; donde informarán.

Liquidación verdad de todos los artículos por cesación de Comercio.

9, Juan Bravo, 9

Anuncio

Ha quedado abierta la venta de ramaje de fresno en la finca del Arribo (Anaya).

Para tratar con Mariano Antón Pacheco, en dicha finca.

Mercados

SEGOVIA 11

Hoy se han cotizado los cereales á las siguientes precios:

Trigo, á 10 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 7'00 pesetas fanega.
Cebada, á 5'50 id. id.
Algarroba, 6'75 id. id.

Marina de la fabrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 9 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id. 8'3 id.

Id. de 2.º id. id. 8'2 id.

Id. de 3.º saco de 70 id. 15 id.

Salvados

De 1.ª clase, saco de 50 kilos 7'50 pesetas.

De 2.ª id. id. de 6'00 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.

CUÉLLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 9 pesetas.

Centeno id. 7 id.

Cebada, id. á 5 id.

Algarrobas, id. 7 id.

Corresponsal

AYLLON

Trigo, la fanega 9'50 pesetas.

Centeno, id. á 7'50 id.

Cebada, id. 5'55 id.

Yeros, á 7'25 id. id.

Patatas, la arroba, 1'25 id.

Lana sin lavar, la arroba, 1'50 id.

Corresponsal

PEDEAZA

Trigo, la fanega á 10 pesetas.

Centeno, id. á 7'50 id.

Cebada, id. á 6 id.

Algarrobas, id. 7'75 id.

Yeros, id. á 8 id.

Garbanzos de cochura, il. 30 il.

Patatas, á 1'25 la arroba.

Corresponsal

AREVALO

Trigo, se cotizó á 59 39 1/2 reales

94 libras castellanas.

Centeno id. 23 id.

Cebada, á 21 22 id. la fanega.

Algarrobas, 25 26 id. id.

Calcúlase la entrada de trigo en 100

f. pesetas.

Tendencia del mercado sostenido.

Temporal bueno,

Corresponsal

PERAFIEL

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 9'50 y 9'75 pesetas

Centeno, id. 6'75 á 7 id.

Cebada, id. á 5'50 id.

Algarrobas id. á 6'25 id.

Avena, 3'75 id. id.

Yeros, id. 6'50 id.

Vino añejo, á 2'50 y 2'75 id. cántara

Mo to, 1'25 y 1'50 id. id.

Herrería, Cerrajería y Fumistería

DE

CANDIDO GARCIA

Descalzas, núm. 3

Esta casa hace cuantos trabajos se le encarguen con prontitud y economía

¡¡NO CONFUNDIRSE!!—DESCALZAS, 3

(Frente al convento de Carmelitas)

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

13 Noviembre 1911.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merced (A.)
Alhué (Ricardo)
Amadis
Asa (Vital)
Banco (Ramón)
Blanco (Daniel)
B. Be'monte (M. R.)
Borrás (José)
Brissa (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moren (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Diz Escovar (Narciso)
Estrada José

Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rizabert (F.)
Huelva (Joaquín)
Jackson Veyan (F.)
Jara Carrillo (P.)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Angel (E.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Yrizaroz (Fiacro)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

Del lunes á lunes

Concejales y lobos

Ha nevado; los lobos rondan por la noche nuestra ciudad y ayer salieron de las urnas electorales, vivitos y coaleando, unos cuantos ediles nuevos. ¡Pedir más sería gollería!

La presencia de los hambrientos carnívoros, que vienen á disputarnos nuestro guisadillo de cordero, es presagio, según afirman algunas personas, de un invierno duro y terrible.

Y la verdad es que si ahora, en que apenas ha asomado las narices el mal tiempo, ya andan los lobos aproximándose á nuestras viviendas, cuando empiece á nevar de firme, vamos á tener que retirarnos cualquier noche á nuestros respectivos domicilios, acompañados de alguna respetable pantera, ó de algún espantoso leopardo.

Yo no creo en lo de los lobos y ya verán ustedes como todo esto viene á parar en que nos suben la carne de oveja.

Confío en que los nuevos concejales, casi todos padres de familia y algunos de familia numerosa, lo evitarán con sus acertadas gestiones, porque el problema de los comestibles va siendo en Segovia un problema pavoroso y de continuar así las cosas, dentro de poco no van á poder vivir aquí más que los lobos, porque nos van á á faltar alientos y energías para ahuyentarlos.

Los flamantes concejales que durante su período de candidatos, nos ofrecían la felicidad eterna y hasta elogiaban nuestra caída de ojos, podrán al ocupar los sillones del Concejo, poner en práctica sus medidas salvadoras.

Ha llegado el momento de obrar— como dicen los oradores cursis— y si los nuevos representantes del pueblo no hacen más fácil y llevadera nuestra existencia, tendremos el derecho de decir que hasta los concejales católicos, no son muy católicos para nosotros.

En los anteriores días, como la adulación es un camino seguro para la conquista del voto, había candidatos que hasta se dedicaban á estudiar los atractivos de nuestro físico y las excelencias de nuestras prendas personales, para cantarnos alabanzas á los electores.

Algunos se excedían en sus atenciones y elogios y ha habido en mi distrito, aspirante á la concejalia que, al encontrarme en la calle, me ha dicho afable y sonriente:—¡Adios, buen mozo!

Hoy, pasadas las elecciones, los electores humildes é insignificantes ya no encontramos quien nos sonría con dulzura, ni quien nos deje la acera, ni nos de cariñosas palmaditas en el hombro.

Los candidatos triunfantes nos mirarán con el soberano desprecio del que ha llegado á las soñadas alturas del Municipio y, en cuanto á los derrotados, cuando les hablen de alguno de sus electores, exclamarán con la mayor indignación:—¡Anda y que se le coman los lobos!

¡Señor bendito, por qué no habíamos de tener candidatos todo el año!

PEPE.

La mujer castellana

(FRAGMENTO)

¡Nuestra mujer! Qué galana; es manzana sanjuanera su cara, tan placentera como brisa de mañana; en los quehaceres se afana y entoaques, por mi ventura, hallo en su frente tan pura y en su mirada radiante la placidez aquietante y la paz de la llanura.

En sus ojos la alegría resplandeciente cabía, sana alegría de aldea que no trae melancolías; por ella la poesía aquí tuvo su solar y por ella es el cantar de nuestro inmortal poeta una divina secta que de amor sabe matar.

Su mirar el Cielo llama siempre en un piadoso afán; ella á Gabriel y Galán inspiró una joya, *El Ama*; es por tradición la dama equilibrada y sencilla, cuyo mandato no humilla porque ella ordena rogando; es flor que está embalsamando el ambiente de Castilla.

En una noche de luna y en la fronda junto al río dió pruebas de poesía una maga, la Fortuna; hebras de luz, una á una, iba recogiendo ufana y ató con ellas, tirana, grandeza, bondad y amor é hizo el alma á su sabor de la mujer castellana.

Del rumor de la corriente tomó clamores y anhelos, del bello azul de los cielos la idealidad transparente, buscó la pasión ardiente que es ventura y aflicción, robó á un vate inspiración, á un ruisenor sentimiento, formando así en un momento su adorable corazón.

Yo admiro su idealidad, contemplo su rectitud, y venero su virtud y me rindo á su beldad. Sus grandezas son verdad, dignas de eterno laurel, porque á su consigna fiel pone el alma en toda empresa y cuando santa, es Teresa y cuando ilustre, Isabel.

C. RODRIGUEZ DIAZ.

CUENTO

La codorniz

Era un verano; vivía yo entonces con mi padre en una ciudad de la Rusia meridional. A nuestro alrededor, en muchas leguas de distancia, no había más que estepas. Ni bosques, ni arroyos: valles poco profundos alfombrados de ramaje y verduras, extendíanse por todas partes.

Mi padre era cazador de pura sangre; así que sus trabajos consentíansele, cogía la escopeta, se ponía el morral, silbaba al viejo Tesoro y se marchaba á cazar codornices.

A menudo me dejaba acompañarle en estas cacerías y, loco de contento, encerraba yo mi pantalón dentro de las polainas, echaba mi cantimplora á la espalda y ya me parecía que era un verdadero cazador. El sudor me inundaba; pero no sentía la fatiga, ni me separaba de mi padre un solo paso.

Cada vez que sonaba un tiro y el animalito caía, saltaba yo exhalando gritos de placer. El pájaro agitaba sus alas, y ya en la boca de Tesoro, su sangre corría y yo estaba encantado sin experimentar el menor sentimiento. ¡Cuánto hubiera dado por tirar yo mismo y matar así perdices y codornices! Pero mi padre no quería que yo tuviera fusil hasta la edad de doce años, y aún había que esperar.

Un día salí de casa con mi padre. Tesoro que, como siempre, iba delante, se puso en acecho; de pronto casi debajo de sus narices, saltó una codorniz; el perro corrió tras ella y mi padre no se atrevió á tirar por temor de alcanzarla. De pronto le vi dar un salto, coger la codorniz y trasladarla á mi padre. Este la cogió y la puso sobre su mano boca arriba; yo me precipité hacia él y le dije:—¿Qué tiene? ¿Está herida?—No—me respondió—; pero su nido debe estar cerca y finge para que el perro, pensando cogerla fácilmente, la siga y no la alcance.

—¿Y por qué hace eso?

RIMAS SEGOVIANAS

EL LOBO CIEGO

I

¡Tiene la conciencia mía un hondísimo pesar: una noche, negra y fría, rondaba la casería un lobezno del pinar.

¡Casería de Lobones!: los que te nombran así, tienen sobradas razones: ¡porque unos lobos hampones son los que mandan aquí!

¡Qué noche! ¡Por tenebrosa!, por trágica y angustiosa, no se dijera caída desde la cumbre gloriosa sobre la tierra dormida!

El Eresma, rebramando, rompió el ladrón del molino, brincó el caz y fué inundando, destruyendo, devastando, lo que hallaba en su camino.

Y noche tal, fiera tal, trató de cansarme el mal de robarme del cercado, el más lucio recental de mi lucido ganado; y quiso Dios que supiera á tiempo la sin razón, y que una bala certera al lobato le advirtiera lo temible de su acción.

II

Pasó la tormenta airada; volvieron los buenos días, y pródigos de alegrías el molino, la cañada, los pinares, las umbrías... ostentaron las riquezas

de la vida natural que tiene tantas gracias, tanto amor, tantas bellezas, tanto bien y ningún mal.

Y, ¡oh, cruel justicia impial! una tarde, ¡triste tarde, para la conciencia mía!... hallé al lobezno cobarde rondando la casería.

¡Y ojalá que nunca viera al que encendió mis enojos! ¡que así no me arrepintiera de haber cegado sus ojos con torpe bala certera!

Sus blancos ojos inciertos que á todas partes me siguen... ¡siempre abiertos, muy abiertos! y que si bien están muertos, ¡me persiguen, me persiguen!

III

Cuando la tarde declina asoma por la colina y baja por su ladera, la que antaño fué dañina y es hogaño mansa fiera.

Acude á la casería donde quien la hirió le aguarda del condumio del día... ¡Y cómo temo si tarda, por su vida y por la mía!

¡Dios de amor! Si alguna vez un alma audaz, traicionera, matase á mi triste fiera... ¡castiga su insensatez condenándole á ceguera!

José RINCÓN LAZCANO.

Hontanares-Noviembre-1911.

—Para alejar al perro de sus pequeños, después de lo cual se hubiera marchado de un vuelo. Pero esta vez le ha salido mal la cuenta porque Tesoro le ha agarrado bien.

—Entonces, ¿no está herida?—No, pero vivirá poco; el perro debe haberla lastimado.

Me acerqué para ver la codorniz de cerca; estaba inmóvil sobre la palma de la mano de mi padre; su cabeza cogida; su ojo negro me miraba de costado. De pronto me entró una gran lástima. Parecíame que el pobre animalito me miraba y pensaba: «¿Por qué me matan? ¿Por qué? ¿No he cumplido con mis deberes? Yo intentaba salvar á mis hijitos llevando al perro lejos de ellos y me ha cogido. ¡Pobre de mí! ¡Pobre de mí! ¡Esto no es justo, no; esto no es justo!»

—¡Papá! Puede ser que no se muera—decía yo.

—Si, mira, y verás cómo se muere.

Efectivamente, sus patitas se estiraron, todo su cuerpo se estremeció y se cerraron sus ojos. Yo me eché á llorar.

—¿Qué te pasa?—me preguntó mi padre.

—Tengo pena... le respondí.—Ella ha cumplido con su deber y se le mata.

—Ha querido echarse de astuta—dijo mi padre—; pero Tesoro ha sabido más que ella.

Mi padre quiso meter la codorniz en el morral, yo le rogué que me la diera. La puse entre mis manos y la calentaba con mi aliento esperando que reviviese; pero no se movió más.

—Pierdes el tiempo, hijo mío: no has de resucitarla.

Yo le levantaba despacio la cabeza cogida por el pico; pero así que la soltaba volvía á caer.

—Papá, ¿quién alimentará á sus hijos?

—No te inquiete eso—dijo mi padre—; los criaré el macho. Mas, espérate. Mira á Tesoro que se pone en acecho. ¡Si será el nido! ¡Si! ¡Es él!

Efectivamente, entre los tallos de hierba, á dos pasos del hocico del perro, vi cuatro pequeños codornices que se estrechaban unas contra otras con el cuello tendido; respiraban tan aprisa que parecía que temblaban. Ya tenían algunas plumas, pero las colas eran muy cortas aún.

—¡Papá! ¡papá!—grité.— ¡llama á Tesoro que los va á matar también.

Mi padre llamó al perro, fué á sentarse un poco más lejos y se puso á almorzar. Yo me quedé cerca del nido, rehusando comer; saqué del bolsillo el pañuelo y metí la codorniz.

—¡Mirad pobres huérfanos, á vuestra madre, que se ha sacrificado por vosotros!

Los pequeños, como siempre, respiraban rápidamente y palpataba todo su cuerpo.

Me acerqué á mi padre y le dije:—¿Me regalarías la codorniz?

—¡Si la quieres... Pero ¿qué vas á hacer?

—Voy á enterrarla.

—¿A enterrarla?

—Sí, al lado de su nido; dame un cuchillo para que cave la fosa.

Mi padre buscó su cuchillo y me lo dió sin decir palabra.

Me puse á escarbar la sepultura; luego besé á la codorniz en el pecho y la coloqué en el fondo del agujero, echándole tierra hasta nivelarlo. Después corté una ramita, hice una cruz atándola con hierba y puse esta cruz sobre la tumba.

Cuatro ó cinco días después volvíamos al mismo sitio.

La cruz me indicó el sitio de la tumba, pero el

nido estaba vacío. Mi padre me aseguró que el macho se había llevado la cría á otro sitio. Un momento después los vimos salir de una zarza; mi padre no le tiró y yo pensé:

—¡Papá no es malo!

Y, ¡cosa singular!, desde entonces mi pasión por la caza se enfrió y no volví á pensar en el fusil prometido.

Mucho tiempo después fui á cazar con un amigo: era la caza de perdices con reclamo; y llegar al pobre macho enamorado, cantándole á su amada, y cuando se puso á tiro de una palmada y se marchó; mi compañero se puso furioso.

—Has echado á perder nuestra caza—me dijo. Desde aquel primer día que os cuento, matar, verter sangre, se me hizo odioso.

IVAN TURCUENREF.

PACOTILLA

En Madrid, un Tenorio modernista empujó su palabra á una soltera, que se llama Isabel Ferreira Conde, de casarse con ella, la cual abandonó el hogar paterno con el galán, fiando en su promesa. A los dos ó tres días de la fuga dijo don Juan á su gentil pareja:—Mira: nuestras familias, de seguro, no nos perdonan, y me desespera esta contrariedad... ¿Tú me amas?

—¡Siempre!

—¿Quieres que nos matemos?

—¡Como quieras!

—Pues toma cuatro reales, y con ellos en la farmacia esa, mientras aquí te espero en esta esquina, compras sal de acedera, nos la tomamos ambos esta tarde allá en la Guindalera,

ya que aquí la dicha no encontramos la encontraremos en la gloria eterna! Cuando Isabel salió de la farmacia fué á buscar á don Juan con impaciencia y el garboso don Juan se había ido huyendo de la quemal.

Pero, anda, que el ardido le salió caro: ¡le costó una peseta!

José ESTRADA.

Contra la capa española

Todos los cronistas dedican cada otoño una crónica suculenta á ensalzar la capa con intenso fervor de espartilismo. Gimen amargamente porque eso de la capa se fué de nuestros hábitos, como se fueron los sombreros de medio queso, que pisaron antaño en la Pradera los chapines de raso de las majas.

Yo digo que la capa no es de este tiempo y que bien está olvidada en el fondo de esos arcones que huelen á membrillo, donde solemos tener cosas queridas y viejas. Nosotros no debemos llevar capa, pese á todos los lirismos de nuestros cronistas insignes. La capa fué para aquellos soldados de Luis Requesens, que pelearon en Flandes bravamente contra Mauricio de Nassau; para aquellos soldados de los tercios que se emborrachaban en los hostales y dormían con las hosteleras. Fué para los chisperos de Goya, para los pícaros de Cervantes, para los chulos de ALENZA.

La capa habla sido ferreo en los hombros de Olivares, ahuecada por la tizona, palio de una cruz

que sangraba en el pecho del conde-duque. La capa había sido manto con los estudiantes de las tunas, vestidos de velludo, á hechura del Españolito. La capa había sido arma de industria con el gran bribón Diego Carriazo. La capa había sido talismán con Don Miguel Mañara. La capa había sido capote airoso con los toreros de Pepe-Hillo.

Con el garbo, el desgaire, la altanería de los mantos clásicos, la capa iba muy bien. Con nosotros, un poco corcovados, bastante insípidos, algo zonzos, la capa iría mal.

Otra razón de estética se opone al tradicionalismo de aquella prianza que invocan los cronistas. Ello es la entonación del vestido. Asimismo que en los cuadros hay necesidad de un color que presida á los demás y la sumisión dócil de estos colores al brillo y galanura de aquél, en el traje ha de haber armonía lógica, que no podrá aislarse de las maneras de decir, de moverse y de andar.

Cuando nos dió por rasurarnos, parecíamos camareros. Y es que no habíamos caído en la cuenta que nuestras botas, nuestros sombreros, nuestras corbatas estaban entonados con los espléndidos bigotes en moda. Después se han ido corrigiendo los defectos, y á las botas se les acortó la punta, á los sombreros se les bajó la copa, á las corbatas se les suprimieron los tonos agresivos. Casi estamos bien sin aquellos bigotes de lanza.

Las gorgueras alechugadas requieren los rostros estirados del Greco. La gola de plato pide la compañía de un jubón con cuchillos. Así la capa española exige la intimidad de las calzas atacadas, de la espada y de la pluma roja del chambergo.

Por todo lo cual, no puede ser la capa en nuestros días, cuando el cuerpo acorsetado reclama las escasas holguras del gabán y las estrecheces del pardo. Voto, pues, en contra de los cronistas que quieren el imperio de la capa española á toda costa. Y repito que está bien muerta la pobrecita.

Ya se que me dirán que soy poco español. ¡Poco español yo, que estoy buscando una novia gitana, con patillas de media luna!

GIL FILLOL.

Oro viejo

LA BERLINA

(TRADUCCIÓN DE TRODORO LLORENTE.)

Vi en el fondo sin luz de una berlina blanco perfil de una mujer divina. Un relámpago fué; pero aun me asombra. Era serena y pálida su frente, y hundida en el misterio de la sombra, pasaba desdenosa, indiferente, cual si anhelase su alma quietud y soledad, silencio y calma. Desapareció; pero con loco empeño fué tras ella mi ensueño, y mi vida llenó por un instante aquel súbito ensueño delirante. Tu sonrisas quizá, lector sesudo; y yo de ti me apiado, pues comprender no logras ¡des ichadol cómo mi corazón traspasar pudo la flecha que aún hoy siento dolorosa al volver una esquina y ver el perfil blanco de una hermosa en el fondo sin luz de una berlina.

Eugenio MANUEL.

Postres Variados

El director de la Tabacalera ha conferenciado con el ministro de Hacienda acerca de la baja que están experimentando las acciones de la Compañía.

La baja se atribuye al rumor que ha circulado, de que el ministro se proponía redactar un proyecto de ley contra la Tabacalera, pero en realidad no es á eso á lo que se debe.

Se debe á la indignación que causó á los fumadores, la subida sin razón del precio de las labores. Se han echado para atrás, de justo pánico llenos, y hoy en día escupen más y fuman menos!

Apenas celebrada la revista naval de Tolón, Alemania ha celebrado otra revista naval en Kiel. Es para ayudar á la más pronta solución de las negociaciones diplomáticas. De ese modo espera cada cual convencer más fácilmente á su adversario.

Con esas fuerzas acuáticas y esos cañones potentes las razones diplomáticas, parecen más convincentes.

La otra noche, después de terminar la función en un circo de Cádiz, el gobernador civil de aquella provincia y su secretario se aproximaron á las jaulas de las fieras de Mallou para ver éstas de cerca.

El secretario se acercó á la jaula del oso y éste le echó la zarpa y le cogió por el muslo izquierdo, reteniéndole hasta que varios empleados consiguieron sacarle de las garras de la fiera, que se quería quedar á todo trance con el secretario para su servicio.

Vamos, que quería despojar de ese funcionario al gobernador.

Y el gobernador furioso, ante la jaula decía:

—¡Querer secretario un oso!

¡Habrás visto osadía!

AMADIS.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.
Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.
Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.
Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.
MUESTRA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza.
GRATUITA. Escribe hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra.
El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede ir, presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres W.1.
Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre, Plaza Mayor 3, y Juan Bravo, 47.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
(BAILLY-BAILLIERE)
AÑO XXXIII de su publicación.
DOS VOLUMINOSOS TOMOS
Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.
CONTIENE:
DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Productos agrícolas, industrial, minera, etc.—Comercio.—Industria.—Principales contratas.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Flecos mayores.—Aranceles, etc.—En fin, cuanto de interés pueda ser á todos el comercio, la industria, el Estado, eclesiástico y todos los que se ocupan de asuntos mercantiles.
ES EL ÚNICO que da por sus tres tomos el cuadro de todas las profesiones, comercios e industrias, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.
ES EL ÚNICO que da por sus tres tomos el cuadro de todas las profesiones y artes de las provincias de Sevilla, Barcelona, Valencia, Murcia, Lisboa y la Habana.
ES EL ÚNICO que da una lista de todas las empresas, compañías y sociedades mercantiles, industriales y financieras de España y Portugal.
ES EL ÚNICO que da una lista de todas las empresas, compañías y sociedades mercantiles, industriales y financieras de España y Portugal.
Precio 25 Ptas.

Sociedad Anónima Cros
Barcelona, P. Incesa, 21
FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA
Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.
AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA
Pidanse precios y noticias mercantiles
DELEGADO EN MADRID: DON MARIANO MATE SANZ JOVELLANOS, 5, PRAL. Teléfono 975
SERVICIOS GRATUITOS
Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.
Dirigirse á DON JUAN CAVILAN
Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.
Jovellanos, 5, pral. derecha.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal
47 años de existencia
Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali, Plaza Mayor, 41, planta baja.

Gompagnie d' Assurances generales
CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(Fundada en París en 1819)
Capital social (completamente desembolsado), francos... 2.000.000
Reservas efectivas, francos... 26.679.176
Primas á cobrar, francos... 83.456.661
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908... 112.135.837
Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos... 849.175.464,70
Capitales asegurados, francos... 20.923.543.021
Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, en 31 de Julio, de 1911.
SUBDIRECCION EN SEGOVIA:
Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA
DE
CLAUDIO MORENO
Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorros de todas clases y precios
EFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes.

Camisería fina,
Mercería, Paquetería y Juguetes
Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.
Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, ceñidas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.
Exposición de juguetes dentro de establecimiento.
«EL TOLEDANO»
Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

EMULSION LAPAL
Ninguna otra contiene 50 por 100 aceite de bacalao 1.º todo asimilable
Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, conunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, hinfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento, Vahidos, Sonnolencia, Lengua Sucia, Atención Périda, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España—J. URRUTIA & Co., BARCELONA.

JARABE DE RABANO YODADO
de GRIMAULT Y C.º
Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el Raquitismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, endenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanudar el apetito.
En las Farmacias, etc.